
 

 
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν. Ξάνθης 
 

Αθήνα, 12.01.2026 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Παπασταύρου Σ. 
 
 
ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση στην τελική έγκριση αιτήσεων για φωτοβολταϊκά 
συστήματα στο πλαίσιο του νέου καθεστώτος net billing. Χιλιάδες πολίτες και 
επιχειρήσεις σε «αναμονή». 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Τα φωτοβολταϊκά συστήματα αποτελούν κρίσιμο πυλώνα της πράσινης μετάβασης 
και της ενεργειακής αυτονομίας πολιτών και επιχειρήσεων, συμβάλλοντας 
σημαντικά στην επίτευξη των εθνικών και ευρωπαϊκών στόχων για την ενέργεια και 
το κλίμα. 
Ως προς αυτό, η κατάργηση του προηγούμενου καθεστώτος net-metering και η 
σταδιακή μετάβαση στο νέο καθεστώς net billing καθιερώθηκε για να ενισχύσει την 
αυτοπαραγωγή και τον ενεργειακό συμψηφισμό με αγορά χονδρικής τιμής. 
Ωστόσο, έχουν κατατεθεί χιλιάδες αιτήσεις από φυσικά και νομικά πρόσωπα για την 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων υπό το καθεστώς net billing, οι οποίες 
παραμένουν σε αναμονή καθ’ υπέρβαση του αναμενόμενου χρονικού πλαισίου, 
χωρίς την έκδοση τελικής έγκρισης-σύνδεσης από τις αρμόδιες υπηρεσίες και τους 
φορείς (ΔΕΔΔΗΕ, ΔΑΠΕΕΠ και προμηθευτές ενέργειας).  
 
Οι καθυστερήσεις αυτές προκαλούν αδικαιολόγητη στασιμότητα της αγοράς, παρά 
το νομικό πλαίσιο που καθορίζει τη λειτουργία του net billing και την εκκρεμότητα 
τροποποιήσεων υπουργικών αποφάσεων, οικονομική ζημία σε πολίτες και 
επιχειρήσεις που έχουν ήδη επενδύσει σε μελέτες, εξοπλισμό και διαδικαστικά 
κόστη, χωρίς να έχουν λάβει την τελική απόφαση σύνδεσης και εμπόδια στην 
ενεργειακή αυτονομία και στην επίτευξη των εθνικών στόχων ΑΠΕ, καθώς η αγορά 
παραμένει «παγωμένη» αναμένοντας πολιτική και διοικητική παρέμβαση. 
 
Η απρόσκοπτη εφαρμογή του θεσμού net billing και η άμεση ολοκλήρωση των 
εκκρεμών αιτήσεων αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την ενεργειακή αναβάθμιση 
και την οικονομική στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η επεξεργασία και έγκριση των εν λόγω 
αιτήσεων για τελική έγκριση-σύνδεση φωτοβολταϊκών με net billing και 
ποιος είναι ο τρέχων αριθμός των εκκρεμών φακέλων; 

2. Ποια συγκεκριμένα εμπόδια (τεχνικά, νομοθετικά ή διοικητικά) 
καθυστερούν την έκδοση των τελικών αποφάσεων από τους εμπλεκόμενους 
φορείς (ΔΕΔΔΗΕ, ΔΑΠΕΕΠ, προμηθευτές ενέργειας); 

3. Προτίθεστε να εκδώσετε άμεσα τροποποίηση της Υπουργικής Απόφασης και 
να θέσετε σε ισχύ συμπληρωματικό ρυθμιστικό πλαίσιο, ώστε να 
επιταχυνθεί η λειτουργία του net billing και να δοθούν οι τελικές εγκρίσεις 
στους δικαιούχους; 

4. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να διασφαλισθεί ότι στο εξής η 
αξιολόγηση των αιτήσεων θα γίνεται εντός συγκεκριμένων χρονικών ορίων 
(π.χ. με ρητές προθεσμίες και ηλεκτρονική παρακολούθηση) για να 
αποφευχθούν παρόμοιες καθυστερήσεις; 

. 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπουρχάν Μπαράν 

 

 
                                                   

 
 




